

Magdalena ud. Laušiu moli 3 kum. jal-
ševog drva za prelaz preko Gradne. — Zast.
joj dozvoljava 2 komada.

Nakon što su riješene još neke molbe
i upili zaključuje načelnik sjednicu.

Čuvajmo opće dobro.

Rečenica, koju bi bio dužan svaki po-
jedini građanin imati nesamo na ustima,
nego i u svom srcu. Čuvati opće dobro znači
i čuvati svoje dobro. Nažalost made mnogo
ljudi koji misle, da opće dobro nije "ničije"
i da ga mogu po volji uništavati; a ne znadu
da baš tim uništavanjem čine sami sebi zlo
i štetu. Koliko dobra dato bi se očuvati kad
bi svaki pojedinac mislio i radio za opće
dobro. Kod nas se danomice događaju ra-
zaranja općega dobra, a svi oni koji to
vide ili ne će ili nemere, da to zariječe.

Koliko se štete čine u javnim parko-
vima i nasadima, to se vidjeti može svaki
dan, a da se baš niko ne ohazuje na onoga
koji tu štetu počinja. Ovoga sam proljeća
došao u perivoj pokraj Gradne i vidio iš-
čupano i oklaštreno drvece jorgovana upravo
na bestijalan način.

Stao sam tu stvar istraživati i doznao,
da je to učinjeno baš prije odlaska vlaka u
Zagreb. Nekolicina ljudi vidjelo je, da to cvr-
ječe čupa neka žena, no niko nije htio da
joj to spriječi. Cvijeće odneseno je na pro-
daju, a u perivoju ostalo je iznakaženo drvece.
Da su dotični očevici imali na umu "čuvaj
opće dobro" bili bi spriječili onu devastaciju
no oni su mirno gledali tu kralju i to valja-
da zato jer je to opće dobro t. j. "nije ni-
čije".

Koliko štete čini se na razne ograde
kod potoka Gradne, kao i na sajmištu. Tu
se jednostavno ograda izvadi i odnese, da
se upotrebi za loženje. Što se događa na
klupama u An-nom perivoju kao i s raznim
nasadima, to se ni opisati ne da.

U starom gradu iščupane su daske iz
podova, oštećena vrata i to se nalazi u tak-
vom stanju, da je životu pogibeljno uspi-
njati se na tu kulu iz koje je toliko lijep vi-
dik na Samobor. Taj ulaz bio već jednom
zatvoren i ulaz zahranjen, no to je trajalo
jedva jedan dan, jer je već drugoga dana
bila zabrana odstranjena, vrata rastignana i
netko je podnice i dalje uzimao. U posljed-
nje doba opet stalo se krasti željezne rešet-
ke sa kanala, premda su ove bile dobro pri-
čvršćene, ipak su s tim otrgano i odnesene.
Zar nikoga ne ima tko bi vidio to ošteć-
vanje općega dobra? Ali ima slučaj, da ako
se i vidi, da se okrene sa mišlju a šta me
briga za to što je općinsko.

Koliko bi se dalo još ovakvih sluča-
jeva nabrojiti?

Uzmimo samo vodovodne javne izljeve
ta tu je zapravo jedna skandalozna devasta-
cija. Voda se razlijeva po ulici, umjesto da
se izlije lijepim i mirnim načinom u izljevni
kanal. Nedavno popravljeni javni izjev u
Gornjem Kraju, pokazano je što se sve ne
haca u ove bunare i zato nije čudo, da se
ta izjevna cijev zabrtvila. Taj se našo ča-
vata, kamenja, pučeta, limenih pločica itd,
onda nije ni čudo, da se taj izjev pokvari.
Dužnost je svakoga građana, da na opće
dobro pazi i da ukori pojedince koji se u-
sudjuje takove javne nepravde oštećivati.

Stojimo danas u lošem stanju, jer je
sve na sve strane razrovano i neuredeno i
i trebat ćemo dugo vrijeme dok se uvede
u onaj red, da nam naš Samobor bude opet

onako lijep i uredan, kao što je to prije
uvoga rata bio.

Apelujemo na građanstvo, da u tom
pomogne pogovarsivu i da si svaki građanin
preluzne za devizu: Čuvajmo opće dobro,
jer je to dobro nesamo opće, nego i svakoga
pojednog građana. M. K.

Izbori za konstituantu.

Tko ima pravo glasa za konstituantu.

U našoj županiji, kao i u čitavoj Hr-
vatskoj i Slavoniji ima pravo birati poslanika
za konstituantu svaki muškarac, koji je do
početka sastavljanja izbornih listina navršio
21 godinu, te koji je do 1. prosinca 1918.
imao državljanstvo u našoj kraljevini.

Državljanima se smatraju i svi oni po
plemenu i jeziku Slaveni (dakle Česi, Slovaci
Rusi, Poljaci, Ukrajinci i Bugari) koji su se
do početka sastavljanja izbornih listina u
u kojoj našoj općini stalno nastanili.

Tko nema pravo glasa za konstituantu

Pravo glasa nemaju oni, koji su osu-
đeni radi kakovoga zločina, izuzevši politi-
čke zločine, učinjene prije 1. prosinca 1918.

Nadalje nemaju prava glasa oni, koji su
osudjeni radi prestupka i prekršaja iz koris-
tolubija (dakle radi kradje, pronevjerjenja,
prevara i h-e) ili koji su osudjeni zbog ne-
časnih čina (radi prosjačenja, skitništva, svod-
stva), ako nisu prošle tri godine poslije
osude.

Tko može biti biran za poslanika.

Tko nema pravo glasa, ne može biti
ni biran. Osim toga kandidat za poslanika
mora da uživa sva politička i građanska
prava, da živi stalno u kraljevini SHS i to
najmanje već 10 godina, te da je navršio
25 godina i da znade čitati i pisati.

Po zakonu su dvije vrste kandidata za
poslanike, i to obični i kvalifikovanim se mi-
sle oni, koji su svršili sveučilišne nauke. Na
svaka četiri obična kandidata mora doći ba-
rem jedan kvalifikovan, i svaki takav kvali-
fikovan kandidat mora imati i svoga isto
tako kvalifikovanoga zamjenika.

Kako se sastavljaju izborne listine.

Isto onako kako su se sastavljale iz-
borne listine za općinske i gradske izbore,
tako se sastavljaju i ove izborne listine,
samo je razlika u tome, da su one listine
kontrolirale političke oblasti, dok ove izborne
listine za konstituantu kontroliraju sudovi,
naročito sudbeni stolovi.

Kako se izborne listine narodu ogla-
šuju.

Precedni popis izbornika mora se pri-
lijepiti na općinsku zgradu. U nekim opći-
nama mora se taj popis pročitati na o šin-
skom i na selskom sastanku. Popis priljepljen
na zgradu mora ostati izložen osam dana.
Svaki ima pravo, da si u tom roku popis
pregleda, pročita, prepise, obznani i štampa.
Ako tko ustanovi netočnost, ima pravo ili za
sebe ili za drugoga da traži ispravak izborne
listine.

Ispravak izborne listine može se tražiti
kod općine usmeno, ali ipak tako da se je
taj zahtjev unese u zapisnik. Kod sudbenog
stola može se tražiti ispravak samo pismeno.

Za svaki takav ispravak i za svaku
reklamaciju mora se odmah priložiti dokazi.
I kod općine mora svaki ispravak-listine ob-
raziti čiji dokazima.

Na zahtjev, da se listina ispravi, mora
općina odgovoriti za 24 sata. Taj odgovor
mora biti pisan, a ide onomu, za koga se
traži. Tko nije zadovoljan sa riješenjem op-
ćine, pripada mu pravo pr-govora na sudbeni
stol.

Službenik kod općine ne smije naita
tražiti za ispravak listine. Isto tako mora žu-
pni ured i svaka druga oblast dati za 24
sata besplatno svaki dokaz (izvadak iz crkve-
nih knjiga itd.) koji je potreban za ispravak
izborne listine.

Kandidatske listine.

U međuvremenu između šesdeset pe-
tog dana do sedamdeset petog dana poslije
ukaza o izborima, ima se kod nadležnog
prvostepenog suda podnijeti listina kandidata
za poslanike.

Listinu kandidata mogu predložiti u
svakom izbornom okrugu najmanje 100 bi-
rača. Kao predlagač smije kandidatsku listu
potpisati samo onaj, koji je kao birač un-
esen u izbornu listinu. Kandidatska lista jed-
nom podnešena ne može se mijenjati, osim
ako se predlaže drugi kandidat, no za takav
predlog mora biti isti onoliki broj predlagača
koliko i za cjelokupnu listu.

Glasuje se samo za onu listu, koju na-
dležni sud potvrdi.

(Svrlit će se.)

Dan čistoće.

Upozoruje se općinstvo, da će na dan
19 listopada koji je određjen kao dan čis-
toće brojna povjerenstva na čitavom područ-
ju kotara obilaziti u svrhu kontrole sve trg-
love, ulice, dvorišta, sve javne lokale, škole,
tvornice, spremište kolodvora, tramvaj itd. te
posvetiti tom zgodnom osobito pažnju izlo-
zima trgovinama, prozorima te vratima poj-
edinih kuća. Ova povjerenstva treba da se
uvjere o provadjanju zdravstvenih propisa s
obzirom na čistoću, određenih u oglasima
svibnja i rujna i g. Ustanovljene propuste i
neobdržavanje postojećih propisa, ta će po-
vjerentva nastrožje smjesti kažnjavati bez
priziva.

Ovome imademo samo od naše strane
u toliko primjetiti, da ne, da je određjen 19.
listopad kao dan čistoće već svakom česti-
tom i vrjednim gospodaru mora biti na
umu, da je čistoća pol zdravlja. Pa prema
tome kod valjana gospodarara nisu nužne ova-
kove naredbe jer si je on sam svjestan svoje
dužnosti, da bez reda i čistoće nema niti na-
predka.

Opć. šume.

Primako se prvi Božić — Sv. Sveti,
blagdan, koji nas sjeća pokojnika, koji su
nam dali i dobre savjete.

Primće se zima kad treba da se sva-
tko ogleda za ogrijevanje, koji je došao do
vrihunca skupoće.

Tako mora i općina da se opskrbi dr-
vom što ga treba za svoje neminovne po-
trebe i to već mnogo vremena prije t. j. po
čitavu godinu i više unaprijed. Ali u tome
treba razborito postupati. Šuma treba da se
čuva sa svom pomnjom i brbljivošću. Mora
se računati na budućnost, na prirast šume
koji je potreban u velikoj mjeri, jer će po-
trebe biti od godine do godine veće, jer je vrlo
teško onda tražiti, kad već treba u ruku u-

zeti. A starà je riječ da je „bolje stotinu na djeliti, nego jednoga prosti“.

Površina šuma općine Samobor opsežna je, ali ako je ne će svaki pojedinac čuvati kao oko u glavi, opažat će se brzo praznine. Treba, misliti nesamo na sebe nego i na one, koji će doći iza nas.

Bez dopuštenja pog'avarstva ne smije nitko sjeći, a svu skrb treba posvetiti oko toga, da se spriječi, haračenje drva po pojedincima, koji opć. šumu drže za svoju.

Dopustiti valja samo pobiranje suvaraka i otpadaka, pa zgrtanje lišća u nezagajenoj šumi. Općina Samobor mora imati gvozđene ruke nad čuvanjem svoje šume, da se samovoljno ne harači ni sjekinom ni pašom marve po njoj.

Ako se to može činiti u dalekim šumama Žumberka, može se i kod nas, gdje nam je šuma regbi na ulici. Onda će nas buduća pokoljenja blagosivati, a ne proklinjati da nijesmo umjeli štititi općinsko dobro. Čuvajmo šume!

Jos. B. st.

DOPISI

U Mirnovcu, 13 oktobra

Dvorazredna škola. Kako saznajemo iz pouzdana izvora radi se na tome da se ovdašnja jednorazredna škola proširi na dvorazrednu, te namjesti ovamo još jedna učiteljica. Ova škola ima 123 školska sposobnjaka i 37 opetovnika.

Neki žitelji krivo upućeni govorili su protiv ovoga proširenja jer da će općinu opet to stajati novaca. Ovo je sasvim krivo mišljenje, jer učitelj plaća država, a ne općinska blagajna. Osim toga treba da svaki iskreni narodni prijatelj pozdravi napredak i procvat pučke prosvjete i škole, koja ide za prosvjedičanjem djece i naroda uopće, što nam mora biti prvom zadaćom.

Chicago, Ill., u rujnu 1920.

Hrv. prosvjetni klub Samobor ima danas ove članove: Milo Knafi, Grzela Tonšetić, Ignac Ivančak, Dragutin Weiss, Božidar Knafi, Martin Knafi, Antun Bišćan, Franjo Kufin, Edvard Krušec, Franjo Zornjak, Ljudevit Mihelić, Alojz Krušec, Petar Bastijanić, Fanika Klarić, Marko Strnat, Olga Kufin, Albin Sobotnik, Alojz Kurit, Fanika Radočaj, Marko Vuković, Ivan Zornjak, Juraj A. Matijević i Marko Kirin.

Medju članove kluba ubrajaju se i Ignac Bozman i Stjepan Vrbanić, koji su otišli u domovinu prije ovoga objelodanjenja i koji se smatraju kao privremeno odstupivši. — Osim ovih dopis slijedi.

Domaće vijesti.

Darovi školskoj zavlađi. Gospodin i gospođa Leibenfrost slaveći svoj srebrni pir darovali su ovoj zavlađi 1000 K. Ova p'enenita obitelj toliko je zavoljela Samobor te već 24 godine ljeta u njemu i svakom prilikom pokazuje puno ljubavi za našu školsku djelatnost. O desetoj obljetnici svoga ljetovanja u Samoboru g. 1906. odjenula je dvadesetero naše školske djece o Božiću, a sada je opet ovim krasnim svojim darom povećala škol. zavlađu.

U obiteljskom krugu porodice Majcen sabrano je 211 K, u čijem povratku stv. iz 6 godišnjeg zarobljeništva.

Zahvalna sica male siročadi kliču svojim dobrotvorima toplu livalu i mole u Gospođina za njih obilje blagoslova

Uprava škole.

Lična vijest. Dne 13. ov. mij. bio ravlo je u Samoboru na inspekcijom putovanju povjerenik za pravosuđe presvijetli gosp. Dr. Nikola Gjurđević u pratnji vladinog savjetnika gosp. Zvonimira Maravića i vladinog tajnika gosp. Stjepana Horvata.

Tom zgodom razgledali su Samobor, napose stari grad i A in perivoj, te su se osobito polivano izrazili o prirodnim ljepotama Samobora. Postije podne tog da a posjetili su tvornicu štapova barona Anthona u Bregani.

Imenovanje Vladin tajnik g. Rupert Horat, sin prome'noga ravnatelja samoborske željeznice, imenovan je vlad. odsječnim savjetnikom u Sarajevu.

Izložba stoke u Sv. Nedelji. Dne 9. o. mj. održavana je izložba stoke u Sv. Nedelji i to za područje ričene općine. To je prva izložba koja je održana u Sv. Nedelji, te je povrh svega očekivanja vanredno dobro ispala. Predvedeno je bilo dosta blaga čiste simentaliske pasmine i križane simentalisko-pinsgalske pasmine. Predvedeno blago bilo je lijepo ugojeno i dobro timareno, te se pokazalo, da pojedini stčari napomenute općine posvećuju veliku brigu oko uzgoja svoje stoke. Dobar uspjeh izložbe dao je po licaj, da će se u Sv. Nedelji oživotvoriti marvogojsvena udruga.

U svrhu nagrade dala je kr. zem. vlada novčani prilog 750 K, općina sv. Nedjelja 500 K, a dobrovoljni priloga s branili po Otkaru Halneru i 380 K.

Nagrađena su 2 seljaka stočara sa prvom nagradom svaka po 400 K, 3 sa drugom nagradom po 250 K a 7 sa trećom nagradom po 150 K. Izložbi su prisustvovali od zem. vlade stoč. nadzornik N. Rizović žup. veterinar D. Pozajčić od žup. oblasti žup. tajnik M. Hristić, žup. veterinar Merc od kot. obl. početstojnik F. Kosina i kot. veterinar dr. F. Pollak i mnog brojno seljaštvo iz okolice.

Izborničke listine za općinu sv. Nedjelja potvrdio je kr. sudbeni stol u Zagrebu. Potvrda samoborskih listina očekuje se svaki čas.

Zdravstvene prilike u samoborskom kotaru vrlo su po aline posljednjih 14 dana. Osim nekoliko sporadičkih slučajeva dzenitela nema nikakvih prijetljivih bolesti.

Izborni gibanje započelo je već u samoborskom kotaru. U nedjelju, 10. o. mj. održan je prvi izborni sastanak. Održala ga je Pačka stranka u Oregorić Brijegu. Za ovu nedjelju, 17. o. mj. sazvala je seljačka stranka javni skupštinu na Novom trgu u Samoboru.

Sazivlje je dr. Maček, Domović iz Stepnika i Juro Bašić iz Molvca.

Proširenje škole u Dolinama U Dolinama našem susjednom slovenskom kraju proširena je ovih dana tamošnja troje redna škola na petoro razreda. Svakako lijep napredak na polju narodne nastave.

Izgubljeno Na putu od Gavnog Trga do Kolodvora izgubljena je crna torbica sa novcem, pošten nalaznik obavijava se ovu predati gđj. Czernkovič u Penzionu Lavica. Jednu četvrtinu u torbici nalazećeg se novca može pridržati kao nagradu.

Jugosl. klubu Samobor u Chicagu zahvaljuje za potporu za udovice ratnih ratnika. Barica Par.

Nesreća. U Kalinovici pan je 9. o. mj. s kola Mato Mikulčić star 60 godina, te zadobio potres moždani. Prva mu je pomoć pružio opć. liječnik dr. Anger te ga dao otpremiti u ločinicu milosrdnih sestara u Zagrebu. Mikulčić je radnik kod vlastelinstva kerestimčeka.

Radi djevojke. U posljednjem broju pod ovim naslovom izmjenena su pamatnijom imena, pa ima stajati, da je Marko Koletić iz Velike Rakovice pravo banuškom Stjepana Koletića Rovskoga iz Slav. Gore. Protiv Marka Koletića vode se još sveudilj izvodi, te su preslušani svjedoci, ter on tvrdi da se je u nužnoj obrani latio oružja.

Kradja po bijelom danu. Trgovkjni gojci Emiliji Wut ukrao je 12. o. mj. netko po bijelom danu ponjavu, koja je visjela na dućanskim vratima.

Primalja gđj. U. Kebabin stanuje Livadićeva ul. u kući g. kod Lamota.

Umrla u Samoboru od 30 rujna do 15. listopada Marica Fanjek, dijete postolara, 14 dana, Bregovita ulica.

Staklarska radiona

Paurić i Predragović
Samobor, Gajeva ulica broj 18.

preporučuje se si. općinstvu za urezivanje stakla u prozore, osobito pak za novogradnje. Pruzima sve popravke.

Okviri za slike i zrcala

Trgovina porcelanske i staklene robe
Umjerene cijene.

Za

Sesvete i dušni dan

potrebite **svijeće** za rasvjetljivanje grobova mogu se dobiti najbolje kakvoće i uz umjerene cijene na malo i veliko u

I. hrvatskoj tvornici svijeća u Samoboru

Fr. Wagner.

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon
VLADIMIR NOVAK
ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04. Brzjavni: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrsti pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Lužni kamen

128 posto jaki, pravi Lukavečki, za pravljenje sapuna, preporučuje na veliko i na malo.

Stjepan Filipančić
trgovac

ZAGREB, Petrinjska ulica 30.

2 velike svjetiljke (laterne) za rasvjetu grobova prodaje se. — Upitati u pravi listu.

Bolničarka

za 18-godišnjom pravo govori hrvatski, njemački, mađarski i ruski, znađe osim toga šivati, ručni rad, te je voljna i druge laglje poslove u kući obavljati, traži mjesto. Ista bi uzela i mjesto k većoj djeci kao odgojiteljica. Ponude na upravu našeg lista.

Najbolja vodica za usta jest

Salmovil

dobiva se u Ljekarni M. Kleščića.

Milan Pejnović

Zagreb, Sv. Duh

Trgovina građevnog materijala i gorivog drva na veliko i malo.

Interurban telefon 19-55.

Brzojavi: „Milpej“ Zagreb. — 6

MASTIN umješa u krmu šaku na tjedan, ako se rabi nadomjestak kreme onda 2 šake. — 5 omota Mastina, prah za tovljenje zdrave, debele marve, za tvorbu jaja i mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu marvu. Dobio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na hiljade gospodara hvati ga i ponovno kupuje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, sitničara koji ga može svaki slobodno preprodavati. Ili piši na ljekarnu Trnkoci u Ljubljani, Kranjska, za 5 omota stoji 50 K poštom.

SVRAB svrbez, kraste, lišaje odstranjuje kod čovjeka i životinje mast proči svrabu. Bez mirisa i ne maže rublje. I lončić za 1 osobu poštom K 15 kod ljekarne Trnkoci, Ljubljana.

Preporučuje se

Trgovina miješovitom robom

— fini engleski štofovi za kostime
upravo prispeli.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br 28.

„Portland“ Cement

na veliko i malo.

Preuzima narudžbe za sva mjesta u Jugoslaviji i postavlja u vagon Zagreb.

MILAN PEJNOVIĆ

Zagreb, Sv. Duh.

Interurban telefon 19-55.

Brzojavi: „Milpej“ Zagreb

BOGUMIL TONI: SAMOBORSKA NARODNA GARDA (1848.-1851.)



U SAMOBORU 1918. — TISAK I NAKLADA SLAVKA ŠEKA

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

dini hrvatski proizvod.

Zdraviju akneodiliv.

— — Doblje se svuda. — —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu.

Nippos figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampae.

Specialno skladište za bakterioi. i fizikalne potrebitine.

Staklenke za odpravu dejetata u propisanim dozaama.

